

凝聚各方力量 共同护“未”成长

——怀来检察院构建未成年人综合保护体系

□ 张萍

2024年,怀来县人民检察院以未成年人刑事检察为支撑,一体强化涉未成年人民事行政权益维护、刑事犯罪预防惩治和公共利益维护,凝聚各方力量,共同为未成年人筑牢司法保护防线,形成未成年人综合保护格局。

该院坚持“刑事1+N”融合履职,高质高效办好涉未成年人案件。秉持“宽容不纵容”原则,对主观恶性大、犯罪手段恶劣、后果严重的未成年人犯罪,坚决依法惩处。在办理刑事案件时,同步审查涉案未成年人民事、行政权益及公共利益是否遭受损害。围绕未成年人入住宾馆等传统领域,以及网约车、日租房等新型业态领域,督促行政机关开展

专项整治活动,净化未成年人成长环境。

该院联合16家成员单位开展预防未成年人犯罪专项活动,融合“四大检察”深入推进未成年人保护与预防未成年人犯罪工作。针对辖区内交通安全、校园欺凌等方面问题开展综合履职,共办理涉未成年人公益诉讼案件9件。

该院坚持教育为主,帮助未成年人健康成长。强化学校法治教育,利用9月开学季有利时机,组织开展了104次“法治进校园”活动,寒假前还开展了“法润校园·护‘未’成长”安全教育及普法赠书活动。发挥家庭教育作用,开展家庭教育专项活动,设立家庭教育指导站3个,并开设21次家庭教育讲堂,帮助家长提升家

庭教育能力。组织法律警示教育,联合县公安局、团县委在县观护帮教基地对罪错未成年人进行了专门的观护帮教矫治。开展心理健康教育,邀请专业心理辅导老师为存在心理健康问题的未成年人进行心理辅导和干预。

为精准预防未成年人犯罪,加强源头预防,该院联合教科局组织学校开展防盗主题班会,并在班会上播放反盗宣传教育视频,覆盖学生2万余人,发放反盗宣传材料2万余份。2024年暑假前,怀来检察院印制夏季防盗提示宣传海报500余份;2024年国庆节前夕,利用怀来发布微信公众号,发布《警惕车内财物遭盗窃》温馨提示,同步联合路东、路西社区在551个社区群中转发推送。

该院创新“1+3”工作法,落实

未成年人责任包联。针对跨区域流窜作案重点未成年人的通报机制不完善等问题,2024年11月20日,怀来检察院联合涿鹿县人民检察院、张家口市下花园区人民检察院共同签署《跨区域违法犯罪嫌疑未成年人通报帮教机制的实施意见》,明确信息通报、沟通协商、合力帮教、法治教育等4项工作内容,综合评估罪错未成年人帮教矫治方案。该院抓实3种重点未成年人包联责任,以怀来县预防未成年人犯罪工作联席办的名义向各乡镇和街道制发《关于扎实做好重点未成年人责任包联工作的通知》,明确跨区域流窜作案、异地就读、无学无业未成年人包联责任、程序和措施,协调相关单位开展管理和矫治工作,确保教育矫治不遗漏。



1月21日,廊坊市公安局安次分局调河头派出所所长宋雅彬带领该所民警,走访慰问辖区内困难群众。走访中,民警为困难群众送去了全体民警的心意和精心准备的礼品,祝福他们过一个欢乐祥和的春节。图为民警走访辖区困难群众时的情景。

本报记者 田宪忠 摄

秦皇岛山海关检司携手送法进工地

本报讯 (武金玉)为切实维护农民工合法权益,1月10日,秦皇岛市山海关区人民检察院联合区司法局前往某建设单位,为农民工朋友们带来一场干货满满的普法活动。

活动现场,检察干警和司法局工作人员通过发放宣传材料、开展座谈等方式,重点对涉及农民工切身利益的法律法规进行详细

解读,包括劳动合同签订、工伤赔偿标准和流程、工资支付保障以及维权的有效途径,与农民工代表进行了深入交流互动。

同时,检察干警和工作人员结合实际案例,为农民工讲解了在遇到法律问题时应该如何正确应对,引导他们树立法治意识,学会运用法律武器维护自身合法权益。

坚决贯彻习近平总书记重要指示精神 确保人民群众度过欢乐平安祥和的新春佳节

(上接第1版)

会后,陈文清和王小洪赴北京市公安局天安门地区分局、东城分局应急处突队、西城分局西长安街派出所等地,了解值班备勤、应急处突、巡逻防控、辖区安保等情况。

看望一线民警、辅警,向他们及全国政法干警致以诚挚问候和新春祝福,并勉励大家坚守岗位、无私奉献,舍小家、为大家,用心用情做好便民、利民、安民工作,让人民群众平安开心过大年。

(上接第1版)

——干字当头狠抓落实。坚持眼见为实,深入实地调研,发扬斗争精神,做到真抓实干,大力纠治“四风”,完善执行机制,强化追责问责,推动各项工作真正落到实处。

——着力提升履职能力。通过同堂培训、专家授课、跟班学习等多种形式,着力提升舆情应对能力,着力提升科技应用能力,着力提升宣传工作能力,着力提

升群众工作能力。

——全面从严治党治警。压紧压实党委政法委和政法单位党组(党委)主体责任,健全完善正风肃纪反腐和执法司法制约监督长效机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。排查化解队伍隐患,做到谈心谈话全覆盖,畅通政法干警反映诉求渠道。发挥党建、队伍建设品牌的鼓舞激励作用。建立健全政法干警荣誉保护和不实举报澄清制度。

候机楼里的“暖心警务”

(上接第1版)孩子的母亲说:“办证确实快,服务也周到。记得以前还得输身份证号,办一个最少得五六分钟。”

说话间,一名年轻女子急匆匆来到柜台前:“我办理临时乘机证明。”“请问您办理过身份证件吗?”李琳问。“办过,丢了。”“那您扫这上面的二维码就可以直接办理。”女子拿出手机扫描柜台上摆放的宣传牌上的二维码,仅用一分多钟就完成了操作。记者扫码尝试,填表、提交,生成二维码,果然便捷。

“请问我的饮料能过安检吗?”“请问去哪办理机票?”“去哪取登机牌?”……采访中,前来咨询的旅客络绎不绝,民警的答复准确、利落。春运以来,柜台民警每天解答咨询、提供引导服务100多次。群众有矛盾时他们及时化解,群众遗失物品他们全力寻找……服务旅客,他们热情、耐心、专业。

在大厅,记者感受到的

不只是民警服务旅客的热忱周到,还有他们对科技产品的创新应用。

“我是机场巡逻机器人,正在执行巡逻任务。如您有任何关于机场安全或服务的问题,可随时向附近的工作人员咨询。突发紧急情况,可以长按我身上的SOS按钮一键求助……”在航站楼的一楼和二楼,机场公安局各投入一辆警用巡逻机器人开展巡逻防控。机器人能自主避障,在人流中循环播报设定内容,可爱又呆萌的外表吸引了众多旅客围观。

“机器人智能自主巡逻成为民警步巡与视频巡控的补充,还具有异常识别、语音播报、一键喊话等功能。在二楼大厅,我们使用它对离港旅客开展反诈宣传,在一楼就提示进港旅客不要乘坐非法营运车辆,并通过一键喊话对非法营运揽客人员警示驱离,切切实实解放了警力。”派出所民警刘佳林说。

唐山丰南公安警营年味浓

本报讯 (吴艳丽 刘卫峰)为深入推进暖警爱警工程,丰富警营文化,营造喜庆祥和的节日氛围,1月22日,唐山市丰南区公安局胥各庄派出所联合丰南区书法家协会,开展了“强基工程”新春特别行动——“我们的节日·欢乐中国年”写春联送福活动。

活动现场,氛围融洽热烈,书法家们与民辅警齐聚一堂,挥毫泼墨,以笔寄情、以字传意,一副副春联、一张张“福”字,将浓浓的年味儿和满满的祝福送进每一个人的心里,大家品墨宝、赏春联、领“福”字,欢笑不断、赞不绝口。

此次活动,体现了书法家们爱警之情、惠警之意,民辅警备受鼓舞的同时也感受到了热闹喜庆的节日氛围。民辅警们纷纷表示,新的一年一定不辜负人民群众的期望,扎实开展好各项公安工作,在维护稳定和服务人民的新征程上作出新的贡献。



近日,辛集市人民检察院邀请7名书法家走进田家庄乡草帽庄村,开展“乡村振兴·检察同行”春联书写赠送活动。春联书写现场,墨香飘溢,一个个寓意吉祥的“福”字,一副副饱含美好祝愿的春联跃然纸上。随后,检察干警把春联和“福”字送到村民家中,送去检察机关的关怀与问候。

吴同悦 闫邴语 摄

一抹藏蓝守护万家灯火

业反映情况,但一直没有解决,邻居们意见非常大。马上就要过年了,该居民希望趁此机会让民警和居委会人员出面协调,消除这一卫生和消防安全隐患。

接到情况反映后,社区民警关丽当即与居委会工作人员取得联系,迅速赶到该小区实地察看。找到堆放杂物的居民后,民警向其详细讲解了堆放杂物不仅影响邻居们通行,极易引发邻里

矛盾,还可能带来卫生和消防安全隐患。经过民警的耐心劝导,该居民最终对存放在楼道里的杂物进行了清理,楼道恢复了以往的洁净。

在回所的路上,关丽向记者说:“化解类似的邻里纠纷,已成为我们社区民警日常工作的一部分。我们在开展社区警务工作中,就近接处警和调处纠纷是必须具备的‘基本功’。2024年,我

们所共受理邻里矛盾纠纷1485起,全部化解在社区,做到了小事不出社区、大事不出辖区、矛盾不上交。”

槐底派出所所长高猛对记者表示:“春节临近,槐底派出所全体民辅警会持续以警务模式的最优形态、全体警员的最佳状态坚守一线,用心用情服务群众,倾尽全力守护平安,确保群众度过一个欢乐祥和的新春佳节!”

(上接第1版)放置了身份证受理服务终端、无犯罪记录证明自助打印终端、反诈宣传机器人、纸质资料存储箱等便民设备,很好地解除了众多“上班族”工作时间不方便来派出所办理相关业务的后顾之忧,深受群众好评。

正在这时,所里接到辖区石棉制品厂宿舍一居民反映:小区某户居民近一段时间在楼道内堆放杂物,邻居们多次劝阻并向物

业反映情况,但一直没解决,邻居们意见非常大。马上就要过年了,该居民希望趁此机会让民警和居委会人员出面协调,消除这一卫生和消防安全隐患。

在回所的路上,关丽向记者说:“化解类似的邻里纠纷,已成为我们社区民警日常工作的一部分。我们在开展社区警务工作中,就近接处警和调处纠纷是必须具备的‘基本功’。2024年,我

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及《公安部令第164号》《机动车登记规定》第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A9G197(大型汽车)、冀AW368T(小型汽车)等3001辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀A9332U(大型汽车)、冀A5133F(小型汽车)等共3959辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀AX9995(大型汽车)、冀A185VE(小型汽车)等共20665辆机动车已逾期未参加检验;冀ATY894(小型汽车)等545辆机动车注销登记未交回,公告机动车号牌、行驶证、登记证书作废。冀AV16111(正式号牌)等9辆电动自行车注销登记未交回,公告电动自行车号牌作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2025年1月27日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,70周岁以上C3C4证注销130123*****1510等3个;初领实习期满分注销130423*****2817等5个;公告驾驶证停止使用140321*****4816等224个;公告驾驶资格作废132326*****1491等10个;吸毒注销驾驶证130104*****0610等2个;增驾实习期满分注销130182*****2928等3个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2025年1月27日